

Список литературы:

1. Лео Бокерия [Электронный ресурс] / <https://24smi.org/celebrity/59645-leo-bokeriia.html>
2. Бокерия Лео Антонович [Электронный ресурс] / https://ru.wikipedia.org/wiki/Бокерия,_Лео_Антонович
3. Истории успеха. Лео Бокерия [Электронный ресурс] / <https://stories-of-success.ru/leo-bokerii>

ГЕРОЙ РОССИИ БЕЛОВ ВЛАДИМИР АЛЕКСАНДРОВИЧ

А.В.Галкина, О.В., Махинова, Д.А.Повалюхина

Воронежский государственный медицинский университет имени Н.Н. Бурденко

Статья посвящена героической деятельности врачей в военное время. Их труд очень важен всегда, но в военное время он становится бесценным. Не каждый человек может проявить отвагу, доблесть, находчивость в опасной для жизни обстановке, а врач должен не только уметь выстоять в такие моменты, но и оказать помощь другим, поэтому работа врача требует от него особых умений, навыков и психологической устойчивости.

Познакомиться с биографией и трудовой деятельностью военного врача, принимавшего участие в боевых действиях во время Чеченской войны.

За самоотверженную работу, за отвагу в бою, за преданность своему делу, Белов Владимир Александрович был удостоен «Золотой звездой» Героя России 21 июля 1995 года.

Сочетание острого ума, находчивости, мужества, отваги и смелости, а также глубокие медицинские знания сделали Белова Владимира Александровича примером для всех последующих поколений.

Ключевые слова: военный врач; врачебная деятельность; самоотверженность; профессиональный долг; медицинская помощь; военная служба;

Молодое поколение должно помнить и чтить память военнотружеников, которые рискуя своей собственной жизнью, приходят на помощь другим и спасают им жизнь в условиях страшного военного времени, это люди, полные самоотваги, способные находить решения в сложнейших условиях и спасать жизни зачастую «голыми руками».

Владимир Александрович Белов родился 26 августа 1955 года во Владимирской области. В 1976 году он окончил Муромское медицинское училище, а позже - Горьковский медицинский университет. Владимир Александрович сам попросился в Чечню на третьем месяце войны. На тот момент он был военно-полевым хирургом и понимал, что его помощь важна во время боевых действий. 7 января 1995 года Белов прибыл в Грозный с Тульским полком воздушно-десантной дивизии. Именно здесь врач впервые почувствовал настоящий страх. К нему нельзя привыкнуть, важно было научиться работать вместе с ним. Под руководством Владимира Александровича в парке имени Ленина был оборудован медпункт. Операции первое время доктор проводил в перевязочных машинах. После одного из обстрелов медпункт и «операционную» пришлось перенести в подвал одного из разбитых ресторанов города. К марту 1995-ого года, к моменту взятия Аргуна, 50% полка были ранены или убиты. Белов говорил: «У нас была всего одна задача в тот момент - сохранить жизнь бойцам». Поток раненных был огромный - более 70 человек в день. Во время одного из разрыва вражеских снарядов врач сам получил контузию, но все равно продолжил оперировать. Белову приходилось и самому брать в руки автомат, прикрывая тем самым молодых солдат. Владимир Александрович и его коллеги старались обходиться без необратимых операций, таких как ампутация конечностей, удаление пораженных органов. Была надежда, что больному смогут помочь в госпитале. Старались уберечь разбитые пальцы, раздробленные кости. Иногда Белову приходилось соединять сосуды куском резиновой трубки от капельницы, в госпитале после этого их по всем медицинским нормам зашивали. У Владимира Александровича не было нейрохирургических инструментов, поэтому, когда к нему поступил солдат с огнестрельным ранением черепа, костный канал

пришлось расширять стоматологическим элеватором. Владимир Александрович во время войны спас жизнь и своему коллеге - врачу Юргинской мотострелковой бригады Евгению Леоненко. Боевики сожгли его бронетранспортер, когда он спешил оказать помощь на позициях. Евгений – единственный из этой врачебной команды, кто остался жив. Он сам не мог объяснить, как ему удалось с множественными ожогами и осколочными ранениями выбраться из горящей машины. Леоненко через 3 дня добрался к полку Владимира Александровича через заброшенные канализационные трубы. По дороге он терял сознание, был едва живой, весь в крови. В медпункте ему обработали раны и ожоги и в срочном порядке ночью отвезли в госпиталь. Долечивался Леоненко уже в Военно-медицинской академии Санкт-Петербурга.

Говоря о войне, люди всегда вспоминаем мужественных солдат, стойко сражавшихся за судьбу своей страны. Многие из них пожертвовали собственной жизнью ради нашего счастливого будущего. Только во время Первой Чеченской войны погибло около 5 тысяч российских военнослужащих. Однако, нельзя забывать о том, что подлинный героизм, бесстрашие проявили здесь не только солдаты, но и медицинские работники. Антон Павлович Чехов писал: «Профессия врача-подвиг. Она требует самоотверженности, чистоты духа и чистоты помыслов». Данную цитату можно смело отнести к Владимиру Александровичу Белову, который был удостоен «Золотой звездой» Героя России 21 июля 1995 года. За время Чеченской войны данную награду получили 6 военных врачей (4 из них-посмертно). Белов был первым.

Владимир Александрович Белов был представлен к награде в июле 1995 года, но золотую звезду ему вручили 23 февраля 1996 года. В 2006 году военный врач ушел на пенсию и посвятил себя воспитательной работе во втором Московском медицинском университете имени Н.И.Пирогова. Важно помнить и передавать неповторимые подвиги врачей, трудившихся без передышки днем и ночью, следующим поколениям.

Список литературы

1. <http://mirom.info/2017/02/встреча-с-героем/>
2. [https://ru.wikipedia.org/wiki/Белов,_Владимир_Александрович_\(военный_врач\)](https://ru.wikipedia.org/wiki/Белов,_Владимир_Александрович_(военный_врач))

ВРАЧ, ПОСВЯТИВШИЙ ЖИЗНЬ БОГУ И ЛЮДЯМ

О.О. Гурова, М.О. Бобкова, И.Е. Маснева

Воронежский государственный медицинский университет им. Н.Н. Бурденко

В данной статье речь идет о выдающемся враче-хирурге святителе Луке, исповеднике, архиепископе Симферопольском. Цель: ознакомиться с биографией святителя, изучить его вклад в науку, проанализировать особенности его медицинской практики, узнать о помощи необычного доктора, которую получают люди по сей день. Своей жизнью святитель показал, какой должна быть работа настоящего врача. Несмотря на многочисленные трудности, встречавшиеся на его жизненном пути, он всегда оставался настоящим человеком: бесплатно принимал в своем доме больных, не преступал свои жизненные принципы, не озлоблялся на несправедливость, был верен Отечеству и всегда был готов прийти на помощь. Актуальность данной статьи обусловлена тем, что в настоящее время не все врачи готовы к такой самоотдаче, какую проявлял святитель Лука. Он так любил своих пациентов, что относился к ним как к своим детям, братьям и сестрам, был готов пожертвовать временем, силами, забывая о себе, оказывал материальную помощь нуждающимся. Для написания данной статьи использовалась литература, в которой рассказывается о житии и о научных работах архиепископа. В заключение можно сказать, что каждый медицинский работник должен подражать жизни великого врача, учиться у него любви, самоотверженности, высоким моральным качествам и профессионализму.

Ключевые слова: Валентин Феликсович Войно-Ясенецкий; священник Лука Крымский

Святитель Лука, в миру Валентин Феликсович Войно-Ясенецкий, жил в 19-20 веках, но и по сей день его имя на слуху. Его биографию, а также научные работы